
22/05/2025

Εορτή Αγίων Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και 
Ελένη στο Ρέθυμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Το απόγευμα της Τρίτης, 20 Μαΐου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος 
χοροστάτησε κατά τον Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης της πόλεως Ρεθύμνης, συμπαραστατούμενος υπό 
πλειάδος κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.
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Τον Θείο λόγο, κατά προτροπήν του Σεβασμιωτάτου, κήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Βασίλειος Παπαδάκης, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Αναστασίας της Ρωμαίας 
και Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως, ο οποίος με γλαφυρό λόγο αναφέρθηκε στο 
βίο και τη σπουδαία προσφορά του Μεγάλου Κωνσταντίνου στη ζωή της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Προ της απολύσεως του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τους δύο 
νέους Εφημερίους της Ενορίας και ευχήθηκε πάντοτε, με τη συμβολή όλων μας, ο 
Ενοριακός αυτός Ναός, πλησίον του ιστορικού Κοιμητηρίου της πόλεως, «να μη 
μυρίζει θάνατο, αλλά να εκπέμπει ευωδία ζωής».

Μετά το πέρας του Εσπερινού, πραγματοποιήθηκε, στον προαύλειο χώρο του Ναού, 
κρητική βραδιά, με τη συμμετοχή πολλών πιστών.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας της Εορτής, Τετάρτης, 21 Μαΐου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Πρόδρομος χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και 
τέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή 
Μονή Αρκαδίου, της οποίας το Καθολικό πανηγυρίζει στη Μνήμη των Αγίων 



Θεοστέπτων Βασιλέων και Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Τον Θείο λόγο, κατά προτροπήν του Σεβασμιωτάτου, κήρυξε ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. 
Ιωάννης Βάθης, κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων, 
ο οποίος με γλαφυρό λόγο αναφέρθηκε στα μηνύματα της Εορτής των Αγίων, αλλά 
και στη σύγχρονη πραγματικότητα, τονίζοντας πως «θέλει αρετή και τόλμη η 
ελευθερία».

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, με θερμούς λόγους χαιρέτισε ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, Πανοσιολ. Αρχιμ. Τίτος Βαμβακάς, ο οποίος με 
συγκίνηση αναφέρθηκε στο ιστορικό γεγονός της επιστροφής Ιερών Λειψάνων των 
Αγίων Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης στη Μονή Αρκαδίου από την Ενορία 
Σελλίων Αγίου Βασιλείου, όπου βρέθηκαν και διαφυλάχθηκαν μετά το Ολοκαύτωμα 
του Αρκαδίου, και δόξασε τον Θεό γι’ αυτή την ιστορική ημέρα, ευχαριστώντας 
τον Εφημέριο των Σελλίων, Αιδεσιμολ. Πρωτ. Ιωάννη Βάθη, και το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο της Ενορίας για αυτή τη δωρεά προς τη Μονή του Αρκαδίου.



Ακολούθως, τελέσθηκε λιτανευτική πομπή πέριξ του Καθολικού της Ιεράς Μονής 



και αναγνώσθηκε Τρισάγιο, στο μαρτυρικό χώρο της Πυριτιδαποθήκης, για την 
ανάπαυση των εθελουσίως ολοκαυτωθέντων υπέρ πίστεως και πατρίδος 
προπατόρων μας.

Ενώπιον του Καθολικού της Ιεράς Μονής τελέσθηκε η απόλυση της Θείας 
Λειτουργίας και ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε όλους να ψάλομε τον Εθνικό Ύμνο, 
με την παρουσία και συμμετοχή του Διοικητού του 547 Α/Μ Τάγματος Πεζικού, 
Αντισυνταγματάρχη κ. Διονυσίου Αναστασόπουλου, και ομίλου στρατιωτών που 
αυτές τις ημέρες πραγματοποιούν άσκηση κοντά στη Μονή.

Όλοι οι ευλαβείς προσκυνητές, από ολόκληρη τη Μεγαλόνησο Κρήτη, έτυχαν της 
αβραμιαίας μοναστηριακής φιλοξενίας της Ιεράς Μονής του Αρκαδίου.

Προ της απολύσεως της τραπέζης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης κ. 
Πρόδρομος αναφέρθηκε στην ιστορική αυτή ημέρα και κατέκλεισε το εόρτιο γεύμα 
ψάλλοντας την Φήμη του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου.




























